

深圳市安车检测股份有限公司
关于申请向特定对象发行股票的发行注册环节
反馈意见落实函中有关事项的说明

大华核字[2021]001631 号



大华会计师事务所(特殊普通合伙)

Da Hua Certified Public Accountants (Special General Partnership)

深圳市安车检测股份有限公司
关于申请向特定对象发行股票的发行注册环节
反馈意见落实函中有关事项的说明

目	录	页 次
一、	关于申请向特定对象发行股票的发行注册 环节反馈意见落实函中有关事项的说明	1-13

深圳市安车检测股份有限公司
关于申请向特定对象发行股票的发行注册环节
反馈意见落实函中有关事项的说明

大华核字[2021]001631号

深圳证券交易所上市审核中心：

由贵所下发的《关于对深圳市安车检测股份有限公司的发行注册环节反馈意见落实函》（审核函（2021）020046号）（以下简称“审核函”）奉悉。我们已对审核函所提及的深圳市安车检测股份有限公司（以下简称“安车检测公司”或“上市公司”）相关问题进行了审慎核查，现汇报如下：

一、问题（3）量化分析临沂正直 2019 年收入净利率大幅度提升的具体原因，与同行业可比公司相比是否具有合理性，是否存在收购前一年突击提升业绩的情形；

回复：

2018、2019 年，临沂正直主要经营情况财务数据如下：

单位：万元

项目	2019 年度	2018 年度	变动情况
一、营业总收入	9,915.56	10,184.87	-269.31
减：营业成本	3,996.46	6,585.13	-2,588.67
毛利额	5,919.10	3,599.74	2,319.36
毛利率	59.70%	35.34%	24.36%
税金及附加	75.00	85.73	-10.73
销售费用	379.02	398.17	-19.15
销售费用率	3.82%	3.91%	-0.09%
管理费用	1,203.94	1,206.62	-2.68
管理费用率	12.14%	11.85%	-0.29%
财务费用	260.90	432.01	-171.11
财务费用率	2.63%	4.24%	-1.61%
加：其他收益	10.20	2.44	7.76
信用减值损失、资产减值损失（损失以“-”号填列）	903.95	-266.36	1,170.31
资产处置收益（损失以“-”号填列）	-29.10		-29.10

项目	2019 年度	2018 年度	变动情况
二、营业利润	4,885.28	1,213.30	3,671.98
加：营业外收入	15.54	5.28	10.26
减：营业外支出	10.88	52.16	-41.28
三、利润总额	4,889.94	1,166.43	3,723.51
减：所得税费用	1,256.46	408.58	847.88
四、净利润	3,633.48	757.85	2,875.63
净利润率	36.64%	7.44%	29.20%

注 1：变动情况=2019 年的财务指标-2018 年的财务指标。

注 2：表格中数据合计尾差系小数点四舍五入影响。

2017 年-2019 年，临沂正直收入净利率分别为 3.64%、7.44%、36.64%，大幅度提升，其中 2019 年收入净利率为 36.64%，较 2018 年上升了 29.20 个百分点，主要影响因素包括：（1）是由于收入结构变动导致 2019 年毛利率快速上升，2019 年毛利率较 2018 年上升了 24.36 个百分点，从而导致 2019 年毛利额较 2018 年上升了 2,319.36 万元；（2）2019 年财务费用有所下降，由于报告期前期经营二手车买卖代理服务业务的资金需求导致产生了较大金额的短期借款以及应付票据，在 2019 年 2 月停止该类业务后，短期借款及应付票据大幅减少，导致标的公司 2019 年的财务费用较 2018 年减少了 171.11 万元，2019 年财务费用率较 2018 年减少了 1.61 个百分点；（3）2019 年信用减值损失呈现较大额的转回对 2019 年收入净利率提升也产生了一定影响，2019 年信用减值损失占当期营业收入的比例较 2018 年增加了 11.73 个百分点，对营业利润的影响额由 2018 年的-266.36 万元转变为 2019 年的 903.95 万元；其中，2019 年关联方的其他应收款转回金额 5,678.97 万元，因此产生的坏账准备转回金额为 1,046.77 万元；2019 年非关联方其他应收款转回金额 2,358.89 万元，但由于账龄结构的变化导致计提资产减值损失金额增加了 140.35 万元。上述因素综合影响导致 2019 年其他应收款坏账准备转回 903.95 万元。

（一）报告期标的公司销售毛利率逐期提高导致毛利额逐期提升

1、标的公司综合毛利率分析

报告期内，标的公司综合毛利率情况如下：

单位：万元

项目	2019 年度			
	收入	成本	毛利	毛利率（%）
主营业务收入	9,590.59	3,844.57	5,746.01	59.91
其他业务收入	324.98	151.89	173.08	53.26
合计	9,915.56	3,996.46	5,919.10	59.70

项目	2018 年度			
	收入	成本	毛利	毛利率 (%)
主营业务收入	9,790.76	6,383.95	3,406.81	34.80
其他业务收入	394.12	201.18	192.94	48.95
合计	10,184.87	6,585.13	3,599.74	35.34
项目	2017 年度			
	收入	成本	毛利	毛利率 (%)
主营业务收入	11,102.91	8,219.48	2,883.44	25.97
其他业务收入	174.04	99.33	74.70	42.92
合计	11,276.95	8,318.81	2,958.14	26.23

报告期内，标的公司主营业务分类型的收入占比及毛利率情况如下：

项目	2019 年度				2018 年度				2017 年度			
	收入	收入占比 (%)	毛利	毛利率	金额	收入占比 (%)	毛利	毛利率	金额	收入占比 (%)	毛利	毛利率
机动车检测服务	4,704.50	49.05	3,367.45	71.58	3,032.28	30.97	1,852.52	61.09	2,897.90	26.10	1,801.91	62.18
二手车买卖代理服务	209.21	2.18	2.87	1.37	836.16	8.54	448.79	53.67	306.21	2.76	118.90	38.83
二手车交易过户服务	1,935.75	20.18	1,774.51	91.67	1,162.33	11.87	1,107.87	95.31	1,021.67	9.20	963.59	94.32
保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务	2,741.13	28.58	601.19	21.93	4,759.99	48.62	-2.37	-0.05	6,877.12	61.94	-0.97	-0.01
合计	9,590.59	100.00	5,746.01	59.91	9,790.76	100.00	3,406.81	34.80	11,102.91	100.00	2,883.44	25.97

注：表格中数据合计尾差系小数点四舍五入影响。

2017 年-2019 年，标的公司综合毛利率分别为 26.23%、35.34%和 59.70%，快速上升，主要是由于毛利率较高的机动车检测服务占比快速上升，而毛利率较低的保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务收入占比下降所引起；2017 年-2019 年，临沂正直主营业务中机动车检测服务分别实现收入 2,897.90 万元、3,032.28 万元和 4,704.50 万元，占主营业务收入的比例分别为 26.10%、30.97%和 49.05%，快速上升；而保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务的收入分别为 6,877.12 万元、4,759.99 万元和 2,741.13 万元，占主营业务收入的比例分别为 61.94%、48.62%、28.58%，下降较快。由于机动车检测服务毛利率分别为 62.18%、61.09%、71.58%，保持在较高水平；而保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务的毛利率分别为：-0.01%、-0.05%和 21.93%，总体处于较低水平，从而使得报告期标的公司综合毛利率逐期上升。

2、标的公司主营业务毛利率分析

报告期内，标的公司主营业务分产品毛利率情况如下

单位：万元

项目	2019 年度			
	收入	成本	毛利	毛利率(%)
机动车检测服务	4,704.50	1,337.05	3,367.45	71.58
二手车买卖代理服务	209.21	206.34	2.87	1.37
二手车交易过户服务	1,935.75	161.23	1,774.51	91.67
保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务	2,741.13	2,139.94	601.19	21.93
合计	9,590.59	3,844.57	5,746.01	59.91
项目	2018 年度			
	收入	成本	毛利	毛利率(%)
机动车检测服务	3,032.28	1,179.76	1,852.52	61.09
二手车买卖代理服务	836.16	387.38	448.79	53.67
二手车交易过户服务	1,162.33	54.46	1,107.87	95.31
保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务	4,759.99	4,762.36	-2.37	-0.05
合计	9,790.76	6,383.95	3,406.81	34.80
机动车检测服务	2,897.90	1,095.99	1,801.91	62.18
二手车买卖代理服务	306.21	187.31	118.90	38.83
二手车交易过户服务	1,021.67	58.08	963.59	94.32
保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务	6,877.12	6,878.09	-0.97	-0.01
合计	11,102.91	8,219.48	2,883.44	25.97

注：表格中数据合计尾差系小数点四舍五入影响。

临沂正直机动车检测服务业务成本主要为职工薪酬、折旧摊销、租金、电费以及设备维护费。2017年-2019年，临沂正直机动车检测服务业务毛利率分别为62.18%、61.09%和71.58%，保持在较高水平；其中2018年度毛利率较2017年略有下降，主要是由于2018年环保设备升级导致当期设备升级维护费增加所致；2019年度毛利率较2018年度上升了10.49个百分点，主要系2019年度机动车检测业务数量（含称重）较2018年度增长12.27%，同时2019年度环保检测平均检测单价较2018年度上升74.91%、安全技术检测平均检测单价较2018年度上升19.60%，导致2019年度机动车检测服务收入较2018年度增加1,672.22万元，增幅55.15%，收入增幅较大；而机动车检测服务的营业成本主要为职工薪酬、折旧摊销等较为固定的项目，变动较小，2019年度营业成本较2018年度仅增加150.00万元，增幅12.71%，因此导致机动车检测业务2019年度毛利率较2018年度有所上升。

(1) 报告期内机动车检测服务情况

2017 年度、2018 年度和 2019 年度，机动车检测服务分别实现收入 2,897.90 万元、3,032.28 万元和 4,704.50 万元，逐年增加；毛利率分别为 62.18%、61.09%和 71.58%，2018 年较 2017 年略有下降，2019 年则较 2018 年大幅增长。2017 年度、2018 年度和 2019 年度，临沂正直机动车检测服务业务平均检测单价、平均检测成本及毛利率具体情况分析如下：

项目	2019 年度	2018 年度	2017 年度
收入（万元）	4,704.50	3,032.28	2,897.90
其中（1）安全技术检测（万元）	2,581.38	1,898.77	2,023.41
（2）环保检测（万元）	1,980.58	1,063.36	817.84
（3）综合检测（万元）	46.94	34.65	20.67
（4）其他检测（万元）	95.60	35.50	35.99
总检测检测量（辆次）	334,895	298,283	304,631
其中（1）安全技术检测检测量（辆次）	155,160	136,499	141,782
（2）环保检测检测量（辆次）	162,176	152,306	152,207
（3）综合检测（辆次）	3,219	1,952	1,148
（4）其他检测（辆次）	14,340	7,526	9,494
平均检测单价（元/辆次）	140.48	101.66	95.13
其中（1）安全技术检测的平均检测单价（元/辆次）	166.37	139.11	142.71
（2）环保检测的平均检测单价（元/辆次）	122.13	69.82	53.73
成本（万元）	1,337.05	1,179.76	1,095.99
平均检测成本（元/辆次）	39.92	39.55	35.98
毛利率	71.58%	61.09%	62.18%

注 1：机动车检测服务收入包括安全技术检测、环保检测、综合检测、其他检测的收入；安全技术检测的平均检测单价=安全技术检测收入/安全技术检测量；环保检测的平均检测单价=环保检测收入/环保检测量；为了便于机动车检测服务的总体检测单价、成本的分析，平均检测单价=机动车检测服务收入/总检测量，平均检测成本=机动车检测服务成本/总检测量。

注 1：表格中数据合计尾差系小数点四舍五入影响。

1) 机动车检测服务收入波动原因分析

2019 年度，临沂正直机动车检测服务收入较 2018 年度增加 1,672.22 万元，增幅 55.15%，主要系检测收费价格提升以及检测数量增加所致，其中：平均检测单价由 2018 年的 101.66 元/辆次增至 2019 年的 140.48 元/辆次，单价增长 38.82 元/辆次，增幅为 38.19%；总检测量由 2018 年的 298,283 辆增至 2019 年的 334,895 辆，增加 36,612 辆，增幅 12.27%。

2019 年临沂正直机动车检测辆的增加主要是由于当地汽车保有量上升所导致。根据临沂市统计局及公安部统计数据显示，临沂市 2015-2019 年的汽车保有量增速较快，复合增长率超过 10%，此外根据临沂市车管所统计信息，临沂市 2019 年机动车应检数量总量较 2018 年增幅达 26.7%，增幅较大，主要是“非营运轿车等车辆 6 年内免检”的车辆免检期到期成为应检车辆的影响。

2) 机动车检测服务毛利率波动原因分析

2017 年度、2018 年度和 2019 年度，临沂正直机动车检测服务的毛利率分别为 62.18%、61.09%和 71.58%，主要变动影响因素分析如下：

项目	2019 年度	2018 年度	2017 年度
机动车检测服务毛利率	71.58%	61.09%	62.18%
机动车检测服务毛利率变动	10.49%	-1.09%	-
其中：平均检测单价波动对毛利率影响	10.76%	2.43%	-
平均检测成本波动对毛利率影响	-0.27%	-3.52%	-

注 1：毛利率变化=当年毛利率-上年毛利率；

注 2：平均检测单价波动对毛利率影响=（当年平均检测单价-上年平均检测成本）/当年平均检测单价-上年毛利率；

注 3：平均检测成本波动对毛利率影响=当年毛利率-（当年平均检测单价-上年平均检测成本）/当年平均检测单价。

2019 年，临沂正直机动车检测服务毛利率较 2018 年上升了 10.49 个百分点，其中平均检测单价上升导致毛利率上升 10.76 个百分点，平均检测成本上升导致机动车检测服务毛利率下降 0.27 个百分点，上述两个因素综合导致了机动车检测服务毛利率当年上升了 10.49%。

2018 年公司机动车检测服务毛利率较 2017 年下降了 1.09 个百分点，与 2017 年的毛利率基本持平，其中平均检测单价上升导致机动车检测服务毛利率上升 2.43 个百分点，平均检测成本上升导致毛利率下降 3.52 个百分点，上述两个因素综合影响毛利率当年下降了 1.09%。

（2）二手车交易过户服务业务等其他业务情况

临沂正直二手车交易过户服务业务由正直二手车经营，主要为买卖双方提供车辆查验、交易确认、转移登记等全流程的过户服务，并在开具二手车销售统一发票环节按照不同车型收取固定的费用。2017 年-2019 年，临沂正直二手车交易过户服务业务毛利率分别为 94.32%、95.31%和 91.67%。，毛利率较高且较为稳定，主要是由于该业务依托临沂正直检测总站巨大的人流及车流量优势，使得二手车交易过

户服务车辆数量较大，2017年-2019年服务的车辆数量分别为52,917辆、58,517辆和67,886辆，而其营业成本仅为办理登记、查验等业务人员的薪酬支出以及租金等成本，因此报告期内其毛利率较高且较为稳定。

临沂正直二手车买卖代理服务业务由正直二手车经营，主要依托为买卖双方提供交易平台服务，包括车辆展示、交易撮合、车辆查验及过户登记等服务，并收取相关业务服务费。2017年-2019年，临沂正直二手车买卖代理服务业务毛利率分别为38.83%、53.67%、1.37%，其中2018年度毛利率较2017年度有较大上升，主要是由于2018年度二手车买卖代理服务收入较2017年度增加了173.07%，营业收入的增加摊薄了租赁费、职工薪酬等固定成本支出所致；2019年该业务毛利率急速下降，主要是由于该类业务营销成本及市场开拓成本一直较高，导致该业务一直未能实现盈利，因此正直二手车2019年2月停止了该类业务，由于2019年为了加速清理存量业务新增对外部合作单位的销售合作支出，因此2019年该类业务毛利率较低。

2017年-2019年，临沂正直保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务业务毛利率分别为-0.01%、-0.05%、21.93%；其中，2017年、2018年毛利率较低，2019年毛利率有较大的提升，主要是由于：1）正直保险成立于2017年2月，实际开展业务时间为2017年10月，2017年、2018年尚处于市场开拓、品牌培育期，为开拓市场及客户，给与了保险销售员较高的销售提成政策；2）自成立以来，正直保险以“为客户提供有温度的服务”为目标，不断打造自己的品牌度和客户满意度，在2019年5月召开“正直值得保”发布会，大大提高了正直保险在临沂的知名度，正直保险获客能力明显提升；3）标的公司机动车检测服务、二手车交易服务与保险代理服务具有良好的协同效用，因为机动车年审的同时以及二手车交易过户后，车主同步需要办理车辆保险，正直保险恰好满足了车主办理车辆保险的需求。标的公司围绕机动车的检测服务、二手车交易服务、保险代理服务，已形成了流量较大的综合服务平台，正直保险通过综合服务平台获取客户，大幅度降低了经营成本，提高了正直保险盈利能力。

3、标的公司主营业务与可比公司毛利率水平对比分析

（1）机动车检测业务

报告期内，标的公司机动车检测业务与可比公司毛利率水平对比情况如下：

证券代码	证券简称	综合毛利率(%)			其中：检验检测业务毛利率(%)			
		2019 年度	2018 年度	2017 年度	项目	2019 年度	2018 年度	2017 年度
300012.SZ	华测检测	49.41	44.80	44.37	工业品测试、贸易保障检测、生命科学检测、消费品测试	49.41	44.80	44.37
300215.SZ	电科院	50.34	49.45	51.89	电器检测、环境检测	50.34	49.45	51.89
300284.SZ	苏交科	38.32	31.23	29.09	工程咨询业务-检测业务	38.73	34.89	36.28
603060.SZ	国检集团	45.31	45.66	46.03	检验服务	48.14	48.00	49.37
平均值		45.85	42.79	42.85		46.66	44.29	45.48
标的公司		59.70	35.34	26.23	机动车检测业务	71.58	61.09	62.18

标的公司机动车检测业务与可比上市公司虽同属于检验检测服务行业，但标的公司专业从事机动车检测业务，与其他上市公司的业务结构具有一定的差异，导致综合毛利率存在一定的差异。报告期内，标的公司机动车检测业务毛利率高于可比上市公司同行业平均水平，主要原因为：1）标的公司专业从事机动车检测业务 10 余年，通过专业的服务能力和可靠的服务质量，在临沂市机动车检测市场已树立了良好的品牌形象和客户认可度；2）标的公司机动车检测业务旗下的临沂正直检测总站是山东省规模最大的机动车检测中心之一，其余检测站亦处于临沂市机动车流量较大的地方，已形成一定的机动车检测业务规模效应，2017 年-2019 年机动车检测量分别为 304,631 辆次、298,283 辆次、334,895 辆次，在临沂市具有较为明显的规模效应和市场领先优势；3）机动车检测业务的成本构成主要为职工薪酬，报告各期占机动车检测业务营业成本的比例均在 60%以上，其他营业成本的构成主要为机动车检测线的折旧摊销、租金等，无重大对外采购成本，而标的公司通过高效的管理优化了职工薪酬支出，因此标的公司的检测业务具有较高的毛利率。

（2）保险代理业务

报告期内，标的公司保险代理业务与可比公司毛利率水平对比情况如下：

证券代码	证券简称	保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务毛利率(%)		
		2019 年度	2018 年度	2017 年度
870721	安泰保险	23.25	16.84	13.34
834343	华凯保险	15.01	11.91	10.15
834668	同昌保险	22.43	8.82	15.96
873221	怡富保险	34.36	14.70	19.97
873372	大生泰丰	31.38	30.24	24.26
平均值		26.01	16.50	16.74
标的公司		21.93	-0.05	-0.01

与保险代理同行业可比公司（新三板挂牌公司）相比较，标的公司保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务业务毛利率 2017 年度、2018 年度尚处于专业保险代理的市场开拓、品牌培育期；2019 年度，标的公司毛利率大幅提升，与同行业公司毛利率变动趋势一致且与同行业公司平均毛利率较为接近，主要原因是标的公司逐步建立了机动车检测服务、二手车交易服务、保险代理服务三位一体的流量较大的综合服务平台，并逐渐发挥了综合服务平台的协同效应。

（3）其他主营业务

二手车交易过户服务、二手车买卖代理服务业务，由于属于较为细分的行业领域，尚无同行业可比上市公司相关数据进行比较。

综上，标的公司报告期销售毛利率逐期提高并导致毛利额逐期提升，主要是由于毛利率较高的机动车检测服务占比快速上升，而毛利率较低的保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务收入占比下降所导致，具有合理性。

此外，报告期内机动车检测服务、保险代理等业务的毛利率变化趋势与可比公司基本一致，具有合理性。

（二）标的公司 2019 年度财务费用有所下降

标的公司报告各期的财务费用情况如下：

单位：万元			
项目	2019 年度	2018 年度	2017 年度
利息支出	267.84	353.80	273.40
减：利息收入	43.64	40.24	82.18
银行手续费	36.70	118.45	225.52
合计	260.90	432.01	416.74

临沂正直财务费用主要由银行短期借款利息支出、利息收入和银行手续费构成，其中各期银行手续费主要是由于开立银行承兑汇票手续费所产生。2017 年-2019 年，标的公司财务费用分别为 416.74 万元、432.01 万元、260.90 万元，其中 2019 年较 2018 年下降了 171.11 万元，主要是由于报告期前期经营二手车买卖代理服务业务的资金需求导致产生了较大金额的短期借款以及应付票据，在 2019 年 2 月停止该类业务后，短期借款及应付票据大幅减少，导致标的公司 2019 年度财务费用有所下降。

报告期各期末，标的公司短期借款情况如下：

单位：万元

项目	2019 年 12 月 31 日	2018 年 12 月 31 日	2017 年 12 月 31 日
短期借款			
保证借款	1,500.00	3,000.00	4,200.00
合计	1,500.00	3,000.00	4,200.00
应付票据			
应付银行承兑汇票	7,000.00	14,000.00	14,300.00
合计	7,000.00	14,000.00	14,300.00

综上，由于标的公司在 2019 年 2 月停止二手车买卖代理服务业务后短期借款及应付票据大幅减少，导致标的公司 2019 年度财务费用大幅下降，从而进一步增加了 2019 年度净利润。

（三）2019 年信用减值损失出现较大额的转回

标的公司信用减值损失、资产减值损失均系应收账款及其他应收款计提的坏账准备而产生。2017 年-2019 年，标的公司信用减值损失（损失以“-”号填列）、资产减值损失（损失以“-”号填列）合计分别为-284.68 万元、-266.36 万元和 903.95 万元。2019 年度信用减值损失金额为大额转回，主要原因系 2019 年清理收回了部分 2018 年末存在的关联方欠款，2019 年末其他应收款余额较 2018 年末减少 8,037.86 万元，导致已计提的资产减值损失转回，其中，2019 年关联方的其他应收款转回金额 5,678.97 万元，因此产生的坏账准备转回金额为 1,046.77 万元；2019 年非关联方其他应收款转回金额 2,358.89 万元，但由于账龄结构的变化导致计提资产减值损失金额增加了 140.35 万元。上述因素综合影响导致 2019 年其他应收款坏账准备转回 903.95 万元。

（四）是否存在收购前一年突击提升业绩的情形

如前所述，标的公司报告期内经营业绩大幅度提升的原因主要为：

（1）临沂市汽车保有量的增长为目标公司机动车检测市场的稳定发展打下坚实基础。2017 年-2019 年，报告期内标的公司检测业务总体发展平稳，总体检测量随着本地区汽车保有量、应检量的提升而提升，此外得益于 2019 年中的调价，标的公司 2019 年整体检测业务收入大幅上涨 55%。毛利率较高的机动车检测服务占比快速上升，而毛利率较低的保险代理及代理损失勘查和理赔及增值服务收入占比下

降，致使综合毛利率上升较快，最终导致经营业绩大幅提升。报告期内机动车检测服务、保险代理等业务的毛利率变化趋势与可比公司基本一致，具有合理性；

(2) 标的公司于 2019 年 2 月停止了二手车买卖代理服务业务，使得 2019 年度短期借款及应付票据大幅减少，从而导致 2019 年度财务费用大幅下降；

(3) 标的公司 2019 年清理收回了部分 2018 年末存在的关联方欠款，导致 2019 年信用减值损失呈现较大额的转回增加了当期利润。

综上，标的公司报告期内收入净利率大幅度提升具有合理性，与公司的实际情况相符，不存在收购前一年突击提升业绩的情形。

二、问题（5）结合临沂正直 2020 年全年实现业绩，说明发行人是否面临较高的商誉减值风险，相关风险提示是否充分。

回复：

（一）本次收购形成商誉的具体金额

根据企业会计准则的相关规定，对于非同一控制下的企业合并，购买方支付的合并成本大于合并日所确认的被合并方可辨认净资产公允价值的差额部分应计入合并方报表中的商誉。根据以上规定，安车检测公司本次收购形成商誉的具体金额如下：

项目	金额（万元）
合并成本	
—现金	30,240.00
—发行股份	---
合并成本小计	30,240.00
减：取得的可辨认净资产公允价值份额	4,576.85
商誉金额	25,663.15

（二）临沂正直 2020 年全年业绩实现

根据上市公司与临沂正直业绩承诺方签署的《业绩补偿协议》，本次交易标的公司临沂正直的业绩承诺期间为 2020 年、2021 年、2022 年、2023 年，承诺期间的承诺净利润（合并财务报表中归属于母公司股东的扣除非经常性损益前后孰低的净利润）分别为 3,800 万元、4,100 万元、4,300 万元、4,500 万元。根据初步核算，临沂正直 2020 年扣除非经常性损益前后孰低的净利润为 4,009.39 万元（该数据未经审计，最终数据以经审计数据为准），预计能够完成 2020 年业绩承诺。因此，

临沂正直 2020 年整体经营情况良好，总体上符合收购预期。

截至目前，上市公司面临较高的商誉减值风险可能性较小，但是后续经营过程中，不排除标的公司会受政策环境、市场需求以及自身经营状况等多种因素的影响，导致未来经营状况不达预期，则公司面临商誉减值风险，最终对公司的经营业绩造成影响

（三）关于商誉减值风险的提示

募集说明书中已就商誉减值风险进行了风险提示，具体如下：

“本次交易属于非同一控制下的企业合并，对于本次合并成本大于购买日的公司可辨认净资产公允价值之间差额，按照《企业会计准则第 20 号——企业合并》的规定确认为商誉，金额为 25,663.15 万元。根据《企业会计准则》规定，企业合并所形成的商誉不作摊销处理，但应当在每年年度终了进行减值测试。如果标的公司未来期间业绩状况未达预期，可能出现商誉减值风险，商誉减值将直接增加资产减值损失并计入当期损益，进而对公司即期净利润产生不利影响，提请广大投资者注意。”

三、核查程序和核查意见核查结论

（一）主要核查程序

1、对标的公司的管理人员进行访谈，了解标的公司报告期历史业绩变化的原因及未来业务发展情况，查询同行业可比公司，了解标的公司报告期内经营业绩变化的合理性；

2、了解临沂正直 2020 年全年实现业绩情况，并查阅募集说明书关于“商誉减值”风险因素的披露情况。

（二）核查结论

经核查，我们认为：

1、临沂正直 2019 年收入净利率大幅度提升，主要是由于收入结构变动导致毛利率快速上升所导致，此外 2019 年财务费用有所下降及 2019 年信用减值损失呈现较大额的转回对 2019 年收入净利率提升也产生了一定影响，根据可比公司同类业务毛利率对比分析，标的公司 2019 年毛利率具有一定的合理性，与公司的实际情况相符，不存在收购前一年突击提升业绩的情形；

2、根据初步核算，临沂正直2020年扣除非经常性损益前后孰低的净利润为4,009.39万元（该数据未经审计，最终数据以经审计数据为准），整体经营情况良好，预计能够完成2020年业绩承诺，总体上符合收购预期。截至目前，上市公司面临较高的商誉减值风险可能性较小；如果标的公司未来期间业绩状况未达预期，可能出现商誉减值风险，针对上述相关风险公司已在募集说明书进行了充分披露，并进行了特别提示。

大华会计师事务所(特殊普通合伙)



中国注册会计师：



中国注册会计师：



周灵芝

二〇二一年二月二十二日